



ROMÂNIA  
MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ȘI SPORTULUI  
**UNIVERSITATEA ROMÂNÓ-GERMÂNĂ DIN SIBIU**  
Calea Dumbrăvii, nr. 28-32, Sibiu - 550324  
Tel./fax +40 269 233 568, 233 576 sau +40 369 401 002, 401 003  
web: [www.roger-univ.ro](http://www.roger-univ.ro); e-mail: [office@roger-univ.ro](mailto:office@roger-univ.ro)

## RAPORTUL COMISIEI DE ETICĂ UNIVERSITARĂ PENTRU ANUL 2009

Promovarea și afirmarea culturii etice universitare, implementarea normelor Codului eticii universitare a reprezentat și în anul academic în curs o preocupare a Senatului universitar, a rectorului universității și a Comisiei de etică, care s-a bucurat de un cadru organizatoric și funcțional adecvat pentru realizarea atribuțiilor ce-i revin și pentru fluidizarea mecanismelor de decizie.

În activitatea ei, Comisia de etică și-a manifestat preocuparea pentru probleme de larg interes, atât teoretic, dar și de aplicare pragmatică a normelor Codului eticii la realitățile din domeniu. A rămas în atenția Comisiei și în acest an problematica confluenței eticii academice cu normele răspunderii juridice disciplinare, materiale sau administrative.

Datorită acestor preocupări, s-a putut constata că aspectele eticii universitare au fost în mod constant abordate în ședințele de catedră, în ședințele consiliilor facultăților și ale Senatului cât și în întrunirile organizațiilor studentești. Astfel, în conformitate cu obiectivele stabilite prin Codul de Etică Universitară, pe parcursul anului 2009, Comisia a urmărit să asigure responsabilitatea morală a cadrelor didactice, a personalului nedidactic, a studenților și a tuturor celor care se află în relații directe și indirecte cu universitatea, precum și să contribuie la creșterea calității serviciilor educaționale și de cercetare oferite studenților și masteranzilor.

Pentru o cunoaștere cât mai corectă a acestor aspecte care privesc viața complexă a comunității academice, Comisia de Etică Universitară a solicitat cadrelor didactice și personalului didactic auxiliar să aducă la cunoștința comisiei actele care ar putea aduce prejudicii principiilor consacrate prin Carta universității și regulamentele interne.

Prin intermediul șefilor de catedră și secretariatelor facultăților, care înregistrează activitatea de evaluare și notare a studenților, s-a urmărit evitarea practicilor de nepotism, favoritism, aplicarea unor standarde duble de evaluare sau apariția unor cazuri de persecuție sau răzbunare. Deschisă total în preluarea sesizărilor care ar putea surprinde asemenea situații, Comisia de Etică nu a înregistrat pe parcursul anului asemenea reclamații în acest sens și nu a constatat abateri care să presupună cercetarea și anchetarea unor cazuri care ar fi putut decurge din încălcarea normelor de etică profesională.

În anul de referință, nu au fost sesizate încălcări ale eticii universitare, ceea ce demonstrează o certificare a climatului deontologic optimizat. Putem afirma că, în anul de referință, în universitatea noastră, normele codului eticii universitare au fost respectate de cadrele didactice.

În urma evaluărilor făcute, pentru păstrarea unui climat adecvat de etică universitară, membrii comisiei de etică estimează că o atenție mărită trebuie acordată în continuare următoarelor aspecte:

- relaționarea între factorii de decizie și structurile organizaționale și funcționale din cadrul Universității;
- relaționarea între cadrul didactic și student;
- modulul de delegare a activităților de predare-învățare statuate în normele didactice ale titularilor de disciplină către asistenți sau preparatori;
- respectarea numărului de ore de predare-învățare cu studenții;

**Președintele Comisiei de Etică**

Lect.univ.dr. Marius Mazilu